

# 市教育局昨下发紧急通知 师生没有特殊情况不得离开大市

11月12日,宁波市教育局下发《关于做好近期新冠肺炎疫情防控工作紧急通知》,各地各校要严格控制教职工和学生外出,原则上所有教职工和学生不得离开宁波大市范围,确因工作需要外出的,一定要履行好请假手续。

通知提到,近期,全国多地陆续出现了确诊的本土病例,疫情呈现反弹趋势,如山东青岛、新疆喀什地区、上海市浦东新区祝桥镇营前村、天津市滨海新区汉沽街、中新渔港冷链物流区A区和B区均出现确诊病例,疫情防控形势趋于严峻。

目前,全市教育系统师生因学习交流、企业实习、社会实践等活动安排,外出人数较多,极易与中高风险地区人员、流动的无症状感染者、确诊病例经医治后阴性转阳者接触,给阻断校园疫情传播带来严峻挑战。

通知强调,为确保教育系统师生健康和校园安全稳定,通知要求从严控校园进出人员,各地各校要严格控制教职工和学生外出,原则上所有教职工和学生不得离开宁波大市范围,确因工作需要外出的,一定要履行好请假手续。

各地各校要坚决管住校园各种大门小门,对外来人员严格落实登记查验制度,严格落实亮码测温制度,不符合进入校园人员要坚决阻拦在校园之外,严防社会闲散人员擅自进入校园。

对离开宁波人员,各地各校要掌握其行

动轨迹,督促做好个人防护工作。返程后,要认真排摸外出教职工和学生近期外出情况,切实掌握外出人员是否与中高风险地区人员、无症状感染者及确诊病例经过治疗转阴复阳的接触情况。外出的教职工和学生,一旦经疾控部门流行病学史调查发现与上述人员有密切接触史的,按属地疾控部门要求,一是主动对接属地疾控部门立即采取隔离措施。二是及时对密切接触的教职工和学生开展核酸检测,经确认检测结果为阴性的,在经过规定时间隔离后,按有关规定有序流动。

通知要求,各地各校发现有教职工和学生中有密切接触者的,要立即做好校内公共设施的消毒,做好被隔离学生宿舍消毒,加强教室、寝室通风;教育学生保持安全社交距离,勤洗手,落实错时就餐、错时上放学,校内尽量减少人员聚集,师生活动区域尽量保持固定;对有密切接触史的师生,及时做好心理安抚和信息舆情控制工作;及时向教职工和学生通报学校涉疫相关情况,开展疫情防控知识宣传,及时舒缓学生紧张情绪。

通知还要求,各地各校对校园中出现的突发疫情,要做到第一时间人到岗,第一时间高效处置,第一时间汇报情况,不得延误任何防疫良机。对因疫情应对不精准、不及时、工作失职造成后果的,市教育局将发现一起,查处一起,严肃追究失职渎职者的责任。 现代金报 | 甬上教育 记者 樊莹

## 辽宁严禁教师在微信群、QQ群布置家庭作业

为进一步规范中小学教育教学行为,减轻中小学生学习负担,辽宁省教育厅10日下午发布《辽宁省义务教育阶段学生作业管理“十要求”》,对学校布置作业内容、形式和总量提出了明确要求。

文件要求,学校必须控制作业总量。教务部门、年级组长、班主任分别协调统筹学校、年级、班级各学科教师科学合理布置作业,把握作业内容、形式和总量。学校要明确规定合理充足的学生自习课时间,严禁无故挪用、挤占。

文件要求,教师必须精准布置作业,亲自批改作业。小学一、二年级不布置书面家庭作业,小学其他年级家庭作业总量不超过45分钟,初中家庭作业总量不超过60分钟。严禁教师在微信群、QQ群等布置家庭作业。对于不按时亲自批改作业的教师,一律取消职务晋级、评优评先资格,学校校长取消评优评先资格。

在家校互动方面,建议家长要做好学生家庭作业的督促落实,做好学生校外体育活动安全保护教育工作,促进学生身心健康。同时要培养学生养成良好的学习生活习惯,小学生每天睡眠时间不少于10个小时,初中生不少于9个小时。家长要控制学生电子产品使用时长,防止学生沉迷网络。

据新华社电

# 宁波市全民终身学习活动周启幕 老年教育共建共享联盟成立

11月10日上午,随着大屏幕上“学习之屏”被点亮,2020年宁波市暨象山全县民终身学习活动周正式启动。

引人关注的是,宁波市今年新增一位全国“百姓学习之星”和两个全国“终身学习品牌项目”。启动仪式上,表彰了包括学习之星和学习品牌在内的各级各类获奖个人和单位,同时举行了宁波市老年教育共建共享联盟签约暨揭牌仪式。

□现代金报 | 甬上教育 记者 樊莹 通讯员 王丹 田荣华

今年活动周由宁波市学习型城市建设与终身教育促进委员会主办,宁波市教育局、象山县人民政府承办,主题为“学习,让生活更美好”。

启动仪式还没正式开始前,竹根雕、草木染、麦秸画、绉物手作、鱼拓技艺、鱼灯制作、船模艺术、大塘麦糕,汇聚了这些终身教育学习成果的现场,就引来一片称赞声。面对一件件具有鲜明宁波地方印记的精湛作品,人们纷纷拿出手机、相机拍照留念。

“如今,全民终身学习和学习型城市建设已成为宁波教育和宁波城市的一张闪亮名片。”启动仪式上,中国成人教育协会副会长、秘书长崔邦焱充分肯定了宁波多年来举办全民终身学习活动周所取得的成效。他点赞道,宁波的学习型城市建设走在全国前列,是全国首批学习型城市建设联盟成员单位和首批接受教育部监测的全国八个学习型城市之一。宁波涌现出了一大批如职工教育、社区教育、老年教育、农民教育等在全国具有很强影响力的终身教育品牌,拥有4个全国社区教育示范区、2个实验区。“希望宁波在我国全面建设社会主义现代化国家的新征程中,继续保持和扩大学习型城市发展优势,为全国提

供更多改革发展的成功经验。”崔邦焱寄予美好祝福。

宁波市教育局党委书记、局长毛才盛在致辞中说,“十三五”期间,宁波教育构建了具有时代特性、宁波特色的服务全民终身学习的教育体系。近年来,宁波全面推进普惠性老年大学建设,深入开展社区学习共同体培育,持续开展社区教育进农村文化礼堂,区县(市)省级示范学习型城市创建率达100%,在全省率先实现“满堂红”。毛才盛提到,站在开启全面建设社会主义现代化国家新征程的起点和宁波教育全面实现教育现代化新目标的节点上,宁波终身教育将通过有效破解终身教育“卡脖子”的难题、探索改革发展及推动终身教育的内容更新等,推进终身教育治理体系和治理能力的现代化,努力为每一位学习者提供公平而有质量的教育。

现场,还举行了宁波市老年教育共建共享联盟签约暨揭牌仪式,宁波老年开放大学、宁波卫生职业技术学院、象山社区学院、海曙区章水成人学校代表全市老年教育机构上台签约。今后这一联盟将有利于推动老年教育的课程、教师、教材、科研等资源互联互通以积极应对人口老龄化。

## 海曙的少先队辅导员厉害了 连续六届斩获团体金奖



本报讯(现代金报 | 甬上教育 记者 朱琳 通讯员 董超男 裘保莉)11月12日,记者从海曙团区委获悉,由团市委、市教育局、市少工委联合举办的第十五届宁波市少先队辅导员技能技巧比赛圆满落幕,海曙区派出的4名少先队辅导员从全市12支参赛队伍中脱颖而出,再次荣获团体金奖,至此海曙区已连续六届斩获团体金奖。

据悉,宁波市少先队辅导员技能技巧比赛是我市少先队一项长期的特色品牌活动,每两年举办一次。本次辅导员技能技巧比赛围绕“传承红色基因,培育时代新人”这一主题,在短短一天的赛程安排中,海曙区派出的4名少先队辅导员从个人展示到团体合作,充分地展示了少先队辅导员的新时代风采,再次荣获团体金奖。

此外,宁波市实验学校的钱状杰、海曙区信谊小学的华恬瑶获个人一等奖,孙文英小学黄钺迦、海曙外国语学校唐奇钥获个人二等奖。

### 基金一览

投资有风险 入市须谨慎

## 低门槛布局科创龙头 科创50ETF11月16日上市

备受瞩目的科创50ETF近日传来重磅消息,华夏基金11月11日发布公告,科创50ETF(交易代码:588000,场内简称:科创50)将于11月16日正式登陆上海证券交易所。作为跟踪目前科创板唯一指数科创50指数的ETF,科创50ETF的上市,正式拉开了二级市场科创板指数化投资大幕。通过投资科创50ETF,投资者相当于一键买入50只科创板龙头

股票,买入一手价格在一百元左右,科创50ETF可以像股票一样便捷交易,助力投资者实现低门槛、高效布局科创板。

科创50ETF由华夏基金数量投资部董事总经理张弘弢和高级副总裁荣膺担任管理,两人分别具有10年和近5年的ETF投资管理经验,这些也为科创50ETF的运营管理提供了强有力支持。

黄杰

## 工银瑞信等首批四大科创ETF“双十一”“官宣”: 11月16日正式上市

近日,首批四只科创ETF纷纷公告将于11月16日正式上市。工银瑞信基金发布公告,旗下科创ETF将于11月16日在上海证券交易所上市交易,交易简称为科创ETF,交易代码为588050。工银瑞信指数投资中心投资部副总监、工银科创ETF基金经理赵栩表示,科创ETF的推出不仅可以有效降低科创板的投资门槛,

还可以通过科创50指数自我进化的能力,有效帮助投资者解决科技前沿行业的判断难题,并实现分散个股波动风险的效果。长远来看,科创板市场将逐渐做大做强,也将引领中国科技周期的新发展,科创ETF是投资该领域核心资产的最有效方式之一,有助于投资者分享中国科技周期的发展机遇。

黄杰